

# 國際交流 – 波蘭波茲南醫學大學

胸腔外科 周世華主任 學士後醫學系 關皓麗主任



就在去年10月，由黃俊雄教授帶領本校七位教師參訪波蘭三所醫學大學，做個整體了解，回來向校方報告後，由校方決定首次與歐盟國家交流結為姐妹校。目前已有兩所波蘭醫學大學與本校結盟。Poznan University of Medical Sciences校長Prof.Grzegorz Breborowicz、院長Prof. Grzegorz Oszkinis於今年3月29日訪問本校，同時進行姐妹校之簽約儀式，雖然是第二所簽約之姐妹校，但卻是後來居上，且簽約後於6月4日至6月13日，Poznan醫學大學為了表示支持本校之英語教學，安排了兩位女老師均為MD. PhD.且授課於基礎醫學生理學及微生物學科，除了傳統之課業教學外，並帶來不同於 Hawaii大學之PBL整合型基礎臨床病例討論，讓同學得到不同的經驗，接著期末考一結束，23位同學也前往Poznan醫學大學去體驗他們的教學環境。

由賴院長親自帶領五位老師及23位學生於2008年6月24日~7月11日前往波蘭波茲南醫學大

學上課，是高醫大與波醫大簽定姊妹校以來，又一次實質上的學術交流。隨後賴院長等四位老師繼續前往捷克進行另兩所大學參訪，而由周世華老師陪同同學繼續留在波蘭上課。

為了這次高醫學生之來臨，波醫大十分費心策劃與安排。如學生的住宿，破例開放免費入住學生宿舍，老師亦安排入住宿舍大樓內的客房，十分方便。於宿舍內，學生可以開伙，不用連續二星期“忍受”波蘭食物。課程方面，波醫大亦特別安排老師在免疫學、組織學及病理學作連續密集的上課，波醫大當時已是暑假，老師都已離校渡假。幫高醫學生上課是他們額外的工作，波醫大校方有否給予他們補償不得而知，但能犧牲時間配合校方作業，實在感激。除此以外，他們還給學生二節專題演講，包括(1)波醫大英語教學之歷史(2)PBL進行之概況。演講者分別是英語教學原始的策劃人及前校長（後者，曾至本校參與7月4~6日之國際PBL）。

星期六及日是假期，校方特別雇請導遊及遊覽巴士，帶領學生前往波茲南近郊的Gniesno及歷史性的遺址與博物館，介紹波蘭的古今文化、藝術及宗教，讓我們對其國家有更深一層的認識。這些種種看出波醫大事前有經過週詳的準備，而且老師及其他相關軟硬體都十分配合，所以能把事情做得圓滿。

至於老師方面，主要是參觀醫院及與波醫大校長會面。波醫大附設醫院部門不像高醫集中，我們走馬看花參觀其中的一般外科、心臟內科、麻醉科、加護病房及腫瘤部。其中腫瘤部有自己獨立的大樓，開刀房內設有放射治療直線加速器，是高醫沒有的。

感謝波醫大十分用心，安排此次參訪行程，希望加深兩校往後的學術交流。

很高興，7月27日現任校長將親自帶領未來校長及副校長（9月1日上任）再次訪問本校，除表達日後之交流不受影響外，還將進一步詳談更多密切的互動。雙方都希望簽約應有實質的交流公式，相信以後將會有更好的成果。

